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Összefoglaló a magyarországi szakképzés új rendszeréről 

 
JOGSZABÁLYI HÁTTÉR 

• 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről (továbbiakban Szkt,) 

• 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról (továbbiakban Vhr.) 
 
HATÁLYBA LÉPÉS 
Az új Szkt. 2020. január 1-től hatályos, a szakképzési hozzájárulással kapcsolatos rendelkezései 
azonban csak 2021. január 1-től. 
A 2020. szeptember 1-én kezdődő tanévben a szakképzésbe belépő tanulók már az új szakképzési 
rendszerben kezdik meg tanulmányaikat. 
 
SZAKMAJEGYZÉK 
Az Országos Képzési Jegyzéket (OKJ) a Szakmajegyzék váltja fel, amely 175 alapszakmát tartalmaz. A 
szakmajegyzék elérhető az alábbi linken: https://ikk.hu/files/alapszakmak_a4.pdf 
 
Két szakma megszerzése ingyenes, de a 2. szakképesítést már csak esti vagy levelező rendszerben, munka 
mellett lehet megszerezni. 
 
ISKOLARENDSZER 
Az alapszakmákat kizárólag iskolai rendszerben lehet tanulni. 

• 5 vagy 6 éves technikumokban, ami érettségire és szakmai vizsgára is felkészít 

 
Kép forrása: www.ikk.hu 

https://ikk.hu/files/alapszakmak_a4.pdf
http://www.ikk.hu/
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• 3 éves szakképző iskolákban, ami szakmára készít fel. 

 

Kép forrása: www.ikk.hu 
 

Felnőttképzési jogviszony keretében az iskolarendszerű szakmai oktatás ideje negyedére, 
óraszáma 40%-ára csökkenthető. 
 
ÁGAZATI ALAPOZÁS 
A szakképző iskolák 1 évében, a technikumok 1. és 2. évében ágazati alapozás folyik, mely végén tudásukról 
a korábbi szintvizsgák helyett ágazati alapvizsgán adnak számot a tanulók. Az ágazati alapvizsgákat az iskola 
szervezi. 
Az ágazati alapvizsgákra az elnököt a területileg illetékes gazdasági kamara delegálja. 
 
Felmentés 
Nem kell ágazati alapvizsgát tennie és az ágazati alapvizsga eredményét sikeresnek kell tekinteni annak a 
tanulónak, illetve képzésben részt vevő személynek, aki korábbi tanulmányai, 
előzetesen megszerzett tudása, illetve gyakorlata beszámításával vesz részt a szakmai oktatásban, ha 
beszámított előzetes tudása magában foglalja az ágazati alapvizsga követelményeit. 
 
Ösztöndíj 
A szakképzésben tanulók tanulmányaik idején különféle pénzbeli juttatásokat kaphatnak, 
amelynek értéke a tanulmányi eredménytől függ. Egyszerre csak egyféle juttatásra jogosultak. 
 
Az iskolai tanulmányok és esetleges iskolai tanműhelyi gyakorlat idején ösztöndíjat kaphatnak. 

• Technikumban, nappali rendszerben ágazati alapozó oktatás idején 8.050 Ft ösztöndíjat kapnak 
havonta a tanulók.  

http://www.ikk.hu/
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• A szakképző iskolák 9. évfolyamán az ösztöndíj havi 16.100 Ft. 

• Az ágazati alapképzést követő években akár havi 10-50 ezer forint közötti ösztöndíjat is kaphatnak 
azok a tanulók, akik önhibájukon kívül, az adott terület sajátosságai miatt nem vesznek részt külső 
vállalati oktatásban. 

 
DUÁLIS KÉPZÉS 
Az ágazati alapvizsgát követően történik a konkrét szakmaválasztás, melyet követően a szakmai ismereteket 
duális képzés formájában vállalatoknál, vállalkozóknál van lehetőségük a tanulóknak elsajátítani. 
A 2020/2021-es tanévben tanulmányaikat kezdők esetében, a szakirányú képzés idejére a duális képzőhelyek 
a tanulókkal a tanulószerződés helyett szakképzési munkaszerződést kötnek, amelyre a munka 
törvénykönyvét kell alkalmazni bizonyos eltérésekkel. 
 
Munkabér 
A duális képzésben a szakképzési munkaszerződés keretében a szakirányú képzést végző gazdálkodó 
szervezet tanulási eredménytől függően a minimálbér 60 - 100%-a közötti munkabért és további egyéb 
juttatásokat biztosít a tanuló számára. 
 
Igénybe vehető adókedvezmény 2021-től tanulószerződés esetén (kifutó évfolyamok) 

• az arányosított önköltség / 365* × képzési napok (a szakképző intézményben teljesített oktatási nap 

kivételével az adóév munkanapjai) 

• az arányosított önköltség: 

o önköltség költségvetési törvény szerinti összege (1 200 000 Ft) × szakmai súlyszorzó 

• szakmai súlyszorzó: a régi Szkt. szerinti Országos Képzési Jegyzékben meghatározott 

szakképesítéshez, illetve részszakképesítéshez kapcsolódóan az Szkr. 4/A mellékletében 

meghatározott súlyszorzó 

 
PÉLDA: Igénybe vehető adókedvezmény 2021-től tanulószerződés esetén 

Gyakorló ápoló szakképesítés 

 
 
Igénybe vehető adókedvezmény 2021-től szakképzési munkaszerződés esetén 

• az arányosított önköltség / 365* × képzési napok (a szakképző intézményben teljesített oktatási nap 

kivételével az adó év munkanapjai) 

• az arányosított önköltség: 

o önköltség költségvetési törvény szerinti összege (1 200 000 Ft) × szakmai súlyszorzó 

• szakmai súlyszorzó: szakmaszorzó × évfolyami szorzó 
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PÉLDA: Igénybe vehető adókedvezmény 2021-től szakképzési munkaszerződés esetén 
Gyakorló ápoló szakma 

 
 
*A minisztérium tájékoztatása szerint várhatóan 2021. január 1-től az igénybe vehető adókedvezmény 
mértékének számítási képletében változás várható! A naptári napok helyett az adott év munkanapjainak 
számát kell majd figyelembe venni, ami jelentős növekedés az igénybe vehető adókedvezményt illetően! 
 
20%-os „sikerdíj” 
A bruttó kötelezettség csökkenthető a szakképzési munkaszerződésre és Szkt. átmeneti rendelkezései (128. 
§ (5) bekezdés bb) alpont) alapján a tanulószerződésre is tekintettel az igénybe vett adókedvezmény húsz 
százalékának megfelelő összeggel, ha a tanuló sikeres szakmai vizsgát tett. 
 
DUÁLIS KÉPZŐHELYEK 

2020. szeptember 1-ét követően a régi Szkt. szerinti gyakorlati képzés folytatására a szakképző intézmény és 

a duális képzőhely jogosult. A gazdasági kamara 2022. augusztus 31-ig hivatalból felülvizsgálja a régi Szkt. 

szerinti gyakorlati képzés folytatására jogosult szervezetek közhiteles hatósági nyilvántartását és azt, aki a 

duális képzőhelyre e törvényben meghatározott szabályoknak megfelel, a duális képzőhelyek nyilvántartásába 

felveszi. Aki e törvény hatálybalépésekor a régi Szkt. szerinti gyakorlati képzést folytató szervezetként a 

gazdasági kamara ilyen nyilvántartásában szerepel, az 2022. augusztus 31-ig a határozatában szereplő OKJ 

szakképesítésnek megfeleltetett Szakmajegyzékben szereplő szakma vonatkozásában duális képzőhelyként 

- nyilvántartásba vétel nélkül is - részt vehet a szakirányú oktatásban. 

 
A gyakorlati képzésre alkalmas duális képzőhelyek nyilvántartásba vételét, nyilvántartását és 

ellenőrzését a gazdasági kamarák végzik. A nyilvántartásba-vételi eljárás ingyenes. A duális képzőhelyek 

nyilvántartása közhiteles hatósági nyilvántartásnak minősül. A nyilvántartásba vételre az a területi 

gazdasági kamara illetékes, amelynek területén a duális képzőhely szakirányú oktatási célt szolgáló székhelye 

vagy telephelye van. 

 
Duális képzőhelyként az a képzőközpont vagy gazdálkodó szervezet vehető nyilvántartásba, amelynél 

• a szakirányú oktatás folytatásának feltételei biztosítottak, 

• a Vhr.-ben meghatározott végzettséggel és szakképesítéssel vagy szakképzettséggel és gyakorlattal 
rendelkező személyt foglalkoztat, 

• a duális képzőhely által vállalt szakirányú oktatáshoz szükséges eszközzel és felszereléssel 
rendelkezik 

• minőségirányítási rendszert működtet vagy legalább a gazdasági kamara által kidolgozott 
szempontrendszerben meghatározott minőségi követelményeknek megfelel. 

 
 



Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

Oktatás - Képzés 

 

5 
 

A duális képzőhelyek nyilvántartása tartalmazza 

• a duális képzőhely adatait, képviselőjének és a szakirányú oktatásért felelős személynek a nevét, 

• azokat a szakmákat, amelyekre a duális képzőhely a felkészítést nyújtja, 

• a gazdasági kamara adatait, képviselőjének és a nyilvántartásba-vételi eljárásba bevont szakértő 
nevét, és a Kormány rendeletében meghatározott, személyes adatnak nem minősülő adatokat. 

  
Kamarai duális képzési tanácsadói hálózat 

A Duálisképzési tanácsadói hálózat feladta a duális képzőhelyek nyilvántartása, ellenőrzése, az új 

szakképzési rendszernek való megfeleléshez támogatás nyújtása. 

 
Közigazgatási bírság, szankcionálás 

Amennyiben a duális képzőhely a foglalkozási napló vezetésének és ellenőrzésének rendjét megszegi, vele 

szemben az illetékes gazdasági kamara ellenőrzési feladati kapcsán közigazgatási bírságot szab ki. Ha a 

duális képzőhely a foglalkozási napló vezetését a bírság kiszabását követően ismételten elmulasztja, a 

területileg illetékes gazdasági kamara a duális képzőhelyet három évre eltilthatja a szakirányú oktatás 

folytatásától. 

 
SZAKMAI VIZSGA 
A tanulmányok végén a tanulók szakmai vizsgát téve szakmát szereznek. Szakmai vizsga állami vizsga, amit 

akkreditált vizsgaközpontban háromtagú vizsgabizottsága előtt kell letenni. 

A szakmai vizsga díja 2021. január 1-ig 50.000 Ft/fő, 2021. január 1-től vizsgázónként legfeljebb 23.000 Ft-

nak az adott szakma ágazatához kapcsolódóan meghatározott súlyszorzóval számított összege. 

 

A vizsgabizottság ellenőrzési feladatokat ellátó tagját a szakmai vizsga helyszíne szerint 

területileg illetékes gazdasági kamara delegálja, delegálás hiányában az akkreditált vizsgaközpont bízza 

meg. A delegált tag megbízását az akkreditált vizsgaközpont megtagadhatja és helyette határidő tűzésével 

más személy delegálását kezdeményezheti. A megtagadás indokának valósnak és okszerűnek kell lennie. 

A szakmai vizsgát 2025. december 31-ig a szakképző intézményben a Szkt.-ben meghatározott feltételekkel 

kell megszervezni azzal, hogy akkreditált vizsgaközpont alatt a szakképző intézményt kell érteni. 2026. január 

1-től a szakképző intézmény akkor szervezhet szakmai vizsgát, ha rendelkezik a nemzeti akkreditálásról szóló 

törvény szerinti akkreditáló szerv által az adott szakmára, illetve szakképesítésre vonatkozó 

személytanúsításra kiadott akkreditált státusszal. 

A szakképző iskolában a szakmai vizsga után további két év alatt esti tagozaton lehet érettségizni. 

 
Pályakezdési juttatás 
A végzősök tanulmányaik sikeres befejezése esetén, ha befejezik a képzést és szakmát szereznek, egyszeri 

pályakezdési juttatást is kaphatnak, melynek összege eredménytől függően 

128.800 Ft - 289.800 Ft között lehet. 

 

További információkért kérem keresse a BOKIK duális tanácsadó kollégáit, illetve új, 

részletes kiadványunk, kalkulátoraink („Duális képzéssel a munka világában 2020”) 

elérhetőek a https://tanuloszerzodes.hu/dualis-kepzessel-a-munka-vilagaban/ linken a 

tanulószerződés.hu honlapon. 

https://tanuloszerzodes.hu/dualis-kepzessel-a-munka-vilagaban/

